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Sessão Ordinária no 31/2023 

TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 30 (trinta) dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h0Ominhs, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Proposição no 030/2023, espécie 
Requerimento, de autoria do vereador Isaías Xavier de Aguiar, 
que Requer ao Prefeito Municipal, que seja incluída no Programa 
Sinalize do Governo do Estado do Ceará, a Pavimentação 
Asfáltica na Vila Melquíades. Proposição no 031/2023, espécie 
Requerimento, de autoria do vereador Manoel de Freitas Viana, 
que Requer ao Prefeito Municipal, a Pavimentação Asfáltica para 
as localidades Carqueja Sabino e Carqueja Saraiva, nos Trechos 
que têm calçamento, para que estes sejam contemplados com o 
Programa Sinalize do Governo do Estado do Ceará. Projeto de Lei 
de Indicação no 033/2023, de autoria do ver. dei. Joe' Morai 
que "Dispõe sobre a gratuidade para crianças e pessoas com 
deficiência no acesso a parques de diversões, circo e congêneres, 
instalados no município e dá outras providências"; Proposição no 
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034/2023, espécie Moção de Aplauso e Elogio, de autoria do ver. 
del. Joel Morais, solicitando Moção de Aplausos e Elogios para os 
policiais civis, civis, integrantes do DPJI Norte da PCCE, Bruno Tavares 
Barros da Silva, Francisco Cleiton Lima Holanda, Cíntia Chaves 
Lobo, Carlos da Silva Morais, José Wilton Delfino de Souza e 
Ricardo Henrique Maciel Soares. Prosseguindo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala o ver. Joel Morais saúda a todos e cobra da Secretaria de Obras que 
seja providenciado tambores de lixo para a Rua Piauí. Depois, o ver. 
Júnior Lopes saúda a todos, e solicita verbalmente um Requerimento 
para fazer uns quebra-molas nos Planaltos II e IH, na certeza de contar 
com o apoio dos colegas vereadores. Logo após, a vereadora Marta 
Mendonça após seus cumprimentos, agradece de coração a todos que 
participaram do Seminário de Direitos da Mulher, ajudando-a a realizar 
um momento tão rico de aprendizagem. No ato, apela às mulheres 
capistranenses para que valorizem os encontros de mulheres, pois 
unidas são mais fortes, com voz e vez. Agradece a Deus pelo momento 
sublime. O presidente parabeniza às vereadoras Marta e Nazaré, pela 
realização do citado evento. Em seguida, o vereador Isaías Xavier saúda / 
a todos, e fala sobre o Start, time de futebol feminino por ele 
patrocinado, e que mais uma vez foi campeão do torneio realizado. Diz 
das ações e preparativos para receber o bispo, uma linda festa religiosa, 
com a presença de muitas autoridades, como parte da Festa de Nossa 
Senhora de Nazaré. Também parabeniza suas colegas vereadoras que 
estão à frente da Procuradoria da Mulher e que realizaram tão brilhante 
evento, afirmando que as mesmas podem contar com seu apoio para o 
próximo. Prosseguindo, fala o ver. Cleto Alves após suas saudações 
também tece elogios ao citado evento, o qual leva as mulheres a se 
fortalecerem diante das políticas públicas. Diz da importância do serviço 
de iluminação pública em diversas comunidades, tendo o ex-vereador 
Nacélio à frente; e das ações para a realização da festa da Padroeira, 
com a participação de muitas autoridades, às quais ele agradece, pois 
será uma linda festa e que o município está de parabéns. Em seguida, 
fala o ver. Félix Araújo, cumprimentando a todos, lamenta o falecimento 
da jovem Tatiane e de seu filho, da comunidade de Santo Antônio; 
inclusive, oferece a oração do dia a ambos os falecidos, incluindo o seu 
colega de infância também falecido, o jovem Julian() Santana, conhecido 
como Dim. Denuncia a questão do atraso dos médicos no hospital, um 
ato inaceitável, assim como o Raio-x do hospital que está quebrado. Diz 
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da situação precária das quadras poliesportivas do município, a exemplo 
da quadra da localidade de Pesqueiro; volta a dizer da situação do canal 
do Pirambu, e, no momento, compartilha um áudio de um popular, 
reforçando sobre o abandono do citado canal. Ressalta ser inadmissível 
continuar do jeito que está; até porque, temos várias autoridades 
municipais competentes e que é preciso providências, chamando-as para 
ações conjuntas. Novamente com a palavra, o ver. dei. Joel Morais 
destaca sua recém-apresentação do Relatório Conclusivo da CPI no 
01/2022, e que o mesmo está à disposição dos demais membros para a 
análise final; destaca o trabalha da comissão, com algumas limitações, 
mas que segue atuante. O presidente agradece e parabeniza a Comissão 
pelo trabalho realizado. Logo após, a palavra é dada ao ver. Vinícius 
Saraiva que cumprimentando a todos, agradece a Deus pela realização 
da festa da Padroeira, diz da moto carreata, da cidade em festa, 
destacando a beleza da política quando é feita com seriedade, levando o 
povo a reconhecer e agradecer ás ações realizadas, a exemplo ocorrido 
com ele, quando foi surpreendido por uma pessoa a agradecê-lo por uma 
ação passada, que, aliás, ele nem lembrava, mas que ficou muito 
contente pelo reconhecimento, pois é muito importante ajudar a 
próximo, expressando sua alegria. E ainda agradece ao Nacélio 
juntamente com o sec. de Obras e o eletricista pela iluminação pública 
no Ipús. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a discussão a 
Proposição no 030/2023, espécie Requerimento, de autoria do 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, quando o vereador autor faz a 
defesa de matéria. O ver. Cleto reforça a matéria em debate, 
dizendo de outros trechos que foram contemplados com o 
asfalto, e que estão por vir mais asfalto para outros locais 
necessitados. Agradece à gestão pela aquisição desta 
pavimentação de excelente qualidade. Depois, posta em votação, 
a citada propositura recebeu aprovação por unanimidade. Dando 
continuidade, o presidente passa o seu posto à sua vice, pois ele 
fará uso da tribuna pra defender e justificar sua Proposição no 
031/2023, espécie Requerimento, e assim faz, didaticamente. Os 
vereadores Cleto, Isaías, Júnior Lopes e Vinícius tecem elogios à 
matéria, ante a tamanha necessidade da ação solicitada; e, no 
ato, o ver. Vinícius requer, verbalmente, a aquisição asfáltica 
para a comunidade de Pesqueiro, no trecho que vai para o Belo 
Monte, com início na casa da senhora Bela e que vai até a casa do 
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senhor Luciano. E já assegura que, caso se faça preciso, a obra 
do calçamento fica por sua conta. O ver. Félix também ressalta da 
necessidade do pedido em debate, mas reitera ser preciso a 
reforma do calçamento destes trechos, pois boa parte destes está 
no barro puro. Posta em votação a Proposição recebeu aprovação 
unânime. De volta ao seu posto, o presidente Manoel agradece a 
todos pela aprovação de sua matéria e leva à discussão o Projeto 
de Lei de Indicação no 033/2023, de autoria do ver. dei. Joel 
Morais, lembrando de que o mesmo será enviado ao poder 
Executivo, após a discussão. O ver. Joel explana em defesa de 
sua propositura; o ver. Félix reitera sobre a matéria, sugerindo 
que este dia seja destinado a todas as crianças; o ver. Cleto 
destaca da relevância da proposição, mas que acredita já existir 
o horário gratuito para as crianças, no dia 08 de setembro. Os 
vereadores Adriano e Vinícius propõem um desconto no valor dos 
ingressos, e que seja enviado ofício ao dono do parque, para, a 
partir do diálogo, entrar em acordo. O ver. Isaías destaca a 
importância de que seja transformado em Lei, ficando 
assegurado o dia para a diversão das crianças. As vereadoras 
Nazaré e Marta, respectivamente, opinam sobre a matéria tão 
louvável, parabenizando-a, e destacando a alegria proporcionada 
às crianças com especialidades. Logo, tão importante que vire lei. 
O presidente assegura que a propositura será enviada com o aval 
dos demais vereadores (as). Em seguida, o presidente leva a 
discussão a Proposição no 034/2023, espécie Moção de Aplauso e 
Elogio, de autoria do ver. dei. Joel Morais; o vereador autor 
defende sua matéria, enfatizando a importância da ação dos 
policiais, parabenizando-os pelo feito; o ver. Adriano reitera a 
fala do ver. Joel, com destaque para o dia 25 de agosto, dia do 
soldado. Depois, posta em votação, recebeu aprovação unânime. 
Logo após, coloca em votação o supracitado Requerimento Verbal 
do ver. Júnior Lopes, que recebeu aprovação unânime. Depois, 
coloca em votação o também já apresentado Requerimento 
Verbal do ver. Vinícius, que recebeu aprovação por unanimidade. 
Continuando, o presidente comunica que, em virtude da 
realização do Desfile Cívico da Educação Infantil para a próxima 
quarta-feira, à noite, a Sessão Ordinária será antecipada. E fic 
acordado o acontecimento da mesma para quarta-feira pela 
manhã, às 09h. Prosseguindo, o presidente verificando que nada mais 
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havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, pela manhã, dia 06 de setembro 
de 2023. 
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